



## 赵永祥副校长莅临医院检查临床教学工作

2011年11月23日上午广西医科大学赵永祥副校长,原校长唐步坚督导员、教务处崔英副处长等一行12人到院对2007级临床医学专业本科和七年制实习生进行中期教学检查。检查组分为内、外、妇、儿四个小组,分别考核同学们的临床实践情况,赵副校长等全程进行督导。

考核后召开了座谈会,唐步坚督导员表示欣喜地看到了三附院的成长,表扬了医院的教学工作。检查专家在会议上对检查结果进行了反馈,充分肯定了同学们在考核中的优秀表现,尤其表扬了同学们的医患沟通技巧和人文关怀,同时也指出了今后应注意的问题。

座谈会上,李建民院长、科教科王洁科长和儿科教研室罗杰平秘书分别汇报了医院的整体教学情况及实习生的带教、学生表现等情况。学校领导还听取了学生代表汇报在院的学习、生活情况。

听取汇报后,赵永祥副校长对院领导对教学工作的支持给予了高度的赞赏,对医院的教学管理、教学投入和带教工作以及同学们的表现给予了充分的肯定,表示非常感谢医院多年来对学校临床教学工作的支持。同时希望医院能够继续发扬,当好非直属附院的领头羊,使临床教学工作更上一层楼。

(通讯员/王洁)

## 我院引进国外智力工作顺利开展

为了响应南宁市委、市政府“内引外联”的战略决策,大力引进国内外学者来邕讲学、指导工作的方针指导,在院领导的指导和大力支持下,我院神经外科率先聘请美国德克萨斯大学医学院圣安东尼奥卫生科学中心医疗系李森林教授到我院讲学及指导工作。



图为美国德克萨斯大学医学院李森林教授在讲学

李森林教授分别10月24、26日两个下午在我院综合楼4楼的多媒体中心主讲了《多潜能分化神经干细胞针对中枢神经系统创伤和疾病应用》、《Macrophage在中枢神经系统中的作用》的专题讲座。李建民院长为此次讲座做了开幕词,闫钢书记、梁驰、海静如副院长亲临会场聆听了专家讲课。10月27日上午李森林教授在我院神经外科姚洁民主任的陪同下参观了本院神经外科,并对我院神经外科实验室的筹备工作给予指导。

此次讲学使我院职工开拓了视野,也为我院今后更好的与国外医学界的交流搭建了平台。

(通讯员/姚洁民 郭春雨)

## 开展“三好一满意” 构筑和谐医患关系

医院中医科积极响应院党委深入开展“三好一满意”活动的要求,结合科室工作特点,不断提升科室服务水平,构筑和谐医患关系。

70岁的黄大爷患有脑中风后遗症等病症,生活不能自理,他的老伴有病也住院了,子女两头忙不过来。自从住进中医科后,全科医护人员把黄大爷当做自己的亲人一样对待,尽全力减轻老人的病痛,老人在医护人员的悉心照料下,病情逐渐好转。近几年,随着人口老龄化的加快,像黄大爷这样有病住院而子女不能陪护的情况越来越多。对此,中医科在开展“三好一满意”活动中,把优化诊疗环境作为工作重点,将日常陪护等特护工作纳入职责范围,逐步形成了病人入院有人接、住院有人管、检查有人陪、困难有人帮的就医环境。

力争让每一位病人都能感受到贴心服务和家的温暖。

在优化诊疗环境、提升服务水平的基础上,中医科还把医疗质量作为根本,定期组织开展科室小讲课,进一步提高医护人员专业素养。同时,还通过更新投入医疗设备,推广应用新型临床技术等举措,全力为患者提供更加科学、有效、细致的医疗卫生服务。将中医药适宜技术推广到临床使用阶段,为适用中医治疗的患者提供了方便。通过开展“三好一满意”活动,中医科医护人员精神面貌焕然一新,服务态度热情周到,群众满意度大幅提升,中医品牌建设取得了显著成效。

(通讯员/黎艳)

## 医院西门子3.0T磁共振投入临床使用暨《3.0T磁共振临床应用研讨会》

近日,医院新西门子3.0T磁共振正式投入临床使用,暨此11月23日下午医院举行了“3.0T磁共振临床应用研讨会”,邀请解放军306医院金真教授做了精彩的讲座。来自南宁、崇左、百色、贵港等地市的影像科及神经内、外科、骨科、消化内科、肿瘤科、内儿科、普外科、胸外科等方面专家,以及该院相关专业医、护人员共100多人参加了学术会议。

据悉,该设备是目前国际上医学影像诊断技术的最新尖端技术设备,同类型的设备目前广西各大医院中仅有4台,其性能优越、稳定,具有大孔径、舒适检查、成像速度快、质量好、功能强大,临床应用范围广等特点,医生能够更早、更清楚、更准确发现许多以前无

法看清的微小病灶,发现以前无法发现的疾病,真正做到早发现,早治疗。该机的投入运行,标志着医院磁共振成像设备达到国际先进水平,处于区内领先地位,将为临床、教学及科研提供了更多、更强大的支持,这对提高临床诊疗水平和增强医院综合实力,为广大患者提供更快、更精准的诊疗服务都具有重大意义。

(通讯员/黄启良)



## 我院生殖医疗中心成功举办专题研讨会



11月26日,医院生殖医疗中心成功举办了《严重少弱畸精症、无精症不育预后及对策》专题研讨会。本次会议荣幸地邀请到上海交通大学医学院附属仁济医院泌尿科主任、上海市人类精子库主任李铮教授,广西医科大学第一附属医院男性学科主任、广西男科学会主任委员梁季鸿教授等多名国内、区内著名专家作专题讲座。邀请的参会代表都是来自广西区各地市、县医院泌尿外科、男科主任,共发出邀请函40份,实际到会45人。

近年来不育症发病率呈上升趋势,严重少弱畸精症、无精症不育,一直是泌尿外科、男科临床治疗的难点。得益

于现代医学技术的发展,以往的治疗难点有了越来越多的新途径。本次会议探讨如何应用这些新技术科学、合理地治疗严重男性不育症。授课的内容包括男性不育诊疗若干问题,内分泌紊乱与男性不育,人类辅助生殖技术的伦理问题以及严重少弱精及无精症的诊疗体会等。研讨会采用沙龙形式,会议通过讲座、提问、讨论等形式展开。通过对参会人员填写的会议评价表汇总显示,参会人员均觉得讲授主要内容是本学科最新发展、最新成果或亟待解决的问题,绝大部分参会者对本次会议的安排感到满意,并认为参加此次会议有所收获。

1999年广西首例试管婴儿在南宁市第二人民医院生殖医疗中心诞生,12年来,中心的医务人员一直以帮助不孕不育夫妻圆梦为己任,同时重视技术交流、成果共享,先后举办了四届生殖医学研讨会,此次为第五届研讨会。此次会议旨在为广西区各地市、县医院泌尿外科、男科技术精英及骨干力量提供一个交流、交流的平台,为促进广西生殖男科的发展做出应有的贡献。

(通讯员/周耀辉)

## 我院开展脑卒中大型宣传义诊活动

为了响应卫生部的倡议,提高广大人民群众对脑卒中的防控意识,倡导健康生活行为,实现脑卒中的早防、早诊、早治,10月29日上午,结合“世界卒中日”,我院组织神经内科、神经外科、康复科、高压氧科、营养科和福建园社区卫生服务中心等相关科室医务人员在门诊大厅开展了“10.29世界卒中日大型宣传、义诊活动。”

当天上午的专场活动,医院将今年宣传日的主题“关注脑卒中,立即行动”醒目的展示给广大市民。会场的四周摆放了众多展架,及时将许多脑卒中的防治知识展现给市民,还特意安置了两个大屏幕LED动态播放防控脑卒中的三维动画,形象地进行卫生宣教。4个小时的宣传义诊活动中,前来咨询的市民和就诊的患者络绎不绝,医务人员忙着为患者测血压、解答问题,发放健康

知识资料。当日共计咨询、接诊患者300多人,南宁电视台、广西人民广播电台新闻台,《南宁日报》、《南宁晚报》、和《健报》的记者也到场对活动进行了宣传报道,把“卒中日”的意义、防控脑卒中的知识,传达给广大的观众。

医院此次宣传义诊活动中,属南宁市卒中日宣传义诊活动的江南会场,和广西区人民医院卒中中心设在江北会场遥相呼应,为卫生部布置的广西南宁市的卒中日宣传义诊活动的声势营造了气氛,为南宁市民众提高脑卒中防控意识做了一次有益的尝试,今后医院将继续开展各种类似形式的活动,进一步提高南宁市民对脑卒中的防控能力。

(通讯员/何宁宇)

